
ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΛΕΥΚΑΔΑ 

Αιδεσιμότατε εκπρόσωπε της ιεράς μητρόπολης Λευκάδος και 
Ιθάκης,  Αξιότιμε κύριε Υπουργέ Υγείας ΚΚΑ, κύριε βουλευτή Λευκάδος, 
κύριοι εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης, κύριε διοικητή και 
υποδιοικητή της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας, κύριε διοικητή του 
νοσοκομείου Λευκάδας, κυρία Διευθύντρια της νοσηλευτικής υπηρεσίας 
του νοσοκομείου, κύριε πρόεδρε του επιμελητηρίου Λευκάδος, αγαπητοί 
εκπρόσωποι των ευρωπαϊκών νοσηλευτικών επιμελητηρίων, 

Αγαπητοί συνάδελφοι και φίλοι, 

Ως πρόεδρος της Οργανωτικής επιτροπής,  σας καλωσορίζω στις 
εργασίες του 1ου συνεδρίου της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος, ενός 
συνεδρίου που φιλοδοξεί να ξεδιπλώσει τον πολύπτυχο και πολυσχιδή 
χαρακτήρα του επαγγέλματος του Νοσηλευτή και να αποτελέσει την 
κονίστρα, όπου θα ζυμωθούν δημιουργικά οι απόψεις όλων των 
συμμετεχόντων, με μοναδικό σκοπό την εξαγωγή χρήσιμων και 
ευδόκιμων συμπερασμάτων, προς όφελος πάντοτε του κοινωνικού 
συνόλου.  

Το πρώτο μας συνέδριο, επιλέξαμε να τελεστεί στη φιλόξενη 
αγκαλιά της Λευκάδας, του νησιού του Αριστοτέλη και του Νάνου 
Βαλαωρίτη, του Λευκάδιου Χερν, του Άγγελου Σικελιανού, του Νικόλαου 
Σβορώνου, του Σπύρου Βρεττού και πλήθους άλλων σημαντικών 
ανθρώπων του πνεύματος, που σημάδεψαν ανεξίτηλα την εγχώρια και 
διεθνή  πνευματική παραγωγή. 

Εστιάζοντας στην ετυμολογία της λέξης «νοσηλευτής» και 
αποφεύγοντας την απόδοση εννοιολογικής βαρύτητας στη  στενή 
επαγγελματική της ερμηνεία, ο καθένας μπορεί να διαπιστώσει το εύρος 
των σημασιολογικών διακυμάνσεων που αυτή αποκτά, αναλόγως πάντοτε 
με την ταυτότητα του αντικειμένου με το οποίο κάθε φορά βρίσκεται σε 
αλληλεπίδραση. 

Η αμφισημία του όρου «νοσηλευτής», απλώνεται από την έννοια 
του άδολου και ανιδιοτελούς ανθρωπισμού, μέχρι τη στενή και 
επιστημονική θεώρηση του περιεχομένου του, με απαραίτητα ερείσματα 
στις παρυφές του επαγγελματικού του αυτοπροσδιορισμού. 

Οι Νοσηλευτές, τιμώντας την ετεροχρονισμένη πλέον τελεολογική 
τους αφετηρία, επενδύουν σε σύγχρονες μορφές έκφρασης, με ιδιαίτερη 
έμφαση στην ατομική ιδιαιτερότητα, στην ανάγκη ανάδειξης του 
ατομικού μέσα από το συλλογικό, στην πλουραλιστική αποτύπωση της 
μελλοντικής τους ταυτότητας και στην εδραίωση ενός στιβαρού, 
αυτόνομου και αυτορυθμιζόμενου επαγγελματικού χαρακτήρα. 



Στην κατεύθυνση αυτή, ελπίζουμε όλοι όσοι παρακολουθήσουν τις 
εργασίες του συνεδρίου μας, να πάρουν στις αποσκευές τους λίγο απ’ το 
κοινό μας όνειρο, για την ανάσταση του κοινωνικού προσώπου της 
Πολιτείας, με γνώμονα πάντα την ενίσχυση των λιγότερο προνομιούχων 
και με ορίζοντα την άμβλυνση και κατάργηση των οξυμένων 
κοινωνικών ανισοτήτων. 

Η Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδος, ο επίσημος επαγγελματικός και 
θεσμικός εκπρόσωπος των 30.000 νοσηλευτών της χώρας, αν και 
νεοϊδρυτη, κατάφερε με τόλμη και αποφασιστικότητα να εγγυηθεί την 
αυτόνομη και ακομμάτιστη κλαδική εκπροσώπηση των νοσηλευτών, 
μόνον από νοσηλευτές, εξορκίζοντας μια για πάντα τα κομφορμιστικά 
φαντάσματα  του παρελθόντος και παραδίδοντάς τα στη λήθη. 

Το πρώτο μας συνέδριο λοιπόν, φιλοδοξεί να συντελέσει στον 
επαναπροσδιορισμό του όρου «νοσηλευτής», δίνοντας κάθε φορά την 
αρμόζουσα σημασία μέσα στο πολύχρωμο κοινωνικό φάσμα των 
εννοιολογικών του αποχρώσεων. 

Σύμφωνα με τα σημερινά στοιχεία της γραμματείας του συνεδρίου, 
πάνω από 3000 νοσηλευτές και λοιποί επαγγελματίες υγείας έχουν 
καταστεί σύνεδροι, γεγονός που σηματοδοτεί την έναρξη μιας 
καινούργιας ελπιδοφόρας εποχής, τόσο για τον επαγγελματικό μας 
κλάδο, όσο και για τον προσδιορισμό του δείκτη ευαισθητοποίησης των 
πολιτών όταν τα θέματα της υγείας έρχονται στην επικαιρότητα. 

Κλείνοντας, επιθυμώ να ευχαριστήσω όλους όσους βοήθησαν στη 
διοργάνωση αυτού του συνεδρίου και κυρίως το συνάδελφο και φίλο 
κύριο Δημήτρη Ζαβιτσάνο, αλλά ιδιαιτέρως μια ξεχωριστή 
Νοσηλεύτρια, που αποτελεί κατά γενική ομολογία, υπόδειγμα ήθους, 
επαγγελματισμού και ανθρωπιάς, τη Διευθύντρια της Ν.Υ του 
νοσοκομείου Λευκάδας κα Αντωνία Ξηρομερίτη, που μαζί με όλους 
τους νοσηλευτές του νοσοκομείου, συνετέλεσαν τα μέγιστα στην επιτυχία 
του συνεδρίου μας. 

Τέλος, με τη σκέψη ότι κάποιες φορές η απραξία και η αποχή 
μπορεί να έχουν ισάξια σημασία με τη συμμετοχή και την 
υπευθυνότητα, γιατί απλούστατα, μας υπογραμμίζουν ωμά το 
αμείλικτο αποτέλεσμα της σύγκρισης, οφείλω να ευχαριστήσω και όλους 
εκείνους που για κάποιο λόγο, δεν αντελήφθησαν τη σημασία της 
σημερινής εκδήλωσης και έμειναν μακριά, τόσο από τις ευθύνες της 
προετοιμασίας, όσο και από τη σημερινή καρποδότηση των κόπων, όλων 
όσων προσπάθησαν για το σημερινό αποτέλεσμα.  

 
Όπως και να’ χει, εύχομαι σε όλους σας, καλή παρακολούθηση. 
 


